

跟自私的人谈恋爱,就要承受无情和冷漠带来的不爽。



主持人:戎华,80后,狮子座

谈论爱情时我们都在说些什么?谈论爱情时别人又在说些什么?我们随手记下只言片语,它们不是爱情的标签,只是一点零散的碎片,怎么组合由你决定。

把脉|爱情|解答|困惑

说你任性的男人其实是厌烦你了

光速:她是我的同学,她找我倾诉婚姻的不幸,我们的关系越来越近。其实,我和我妻子是匆忙结婚的,没什么感情。有阵子,我和我同学没联系,结果听说她离婚了,一个人带着孩子。我想跟她在一起,可是又觉得有点放不下妻子。她不可能一直等我,现在也和一个男的在交往,我却越陷越深。我到底该怎么选择?

都市放牛:所有的没联系,都说明并没有想象的那么爱。你现在的感觉,只是因为接触性情感泛滥,所以会造成虚假繁荣的情感假象。稀释一些欲望,生活会多出许多乐趣。拿一根蜡烛点燃,把手伸过去,看着疼不疼。每一个人都疼,包括你妻子。当然,如果你觉得别人的疼不算什么,那你也可以滚了,不送。

六叶草:我们是异地恋,每次吵架,都是我挑头,我觉得很委屈,觉得他不关心我。每次他有事找我我才给我打电话,我给他打电话他总是说忙,不到两分钟就要挂电话。这段感情还能继续下去吗?

都市放牛:跟自私的人谈恋爱,就要承受无情和冷漠带来的不爽。他又不是你儿子,你凭什么这样迁就他?要么是除了他,确实没什么人看得上你。每个人的痛苦,其实都是自己选择带来的结果,没人逼你。你妈逼的?不是就好好审视自己吧。

兰兰:老人不喜欢城市,不肯来帮我们带孩子。孩子是自己的,理应自己带。没办法,我只能辞掉工作,只是太没安全感了,为了家庭放弃多年的努力,不知道值不值。

都市放牛:值不值看对方。有的人选择相夫教子,有的人选择继续打拼,这中间的平衡点,要靠你对未来的认知程度。当然,未来最重要的比重,是对对方的判断。不管怎么说,既然选择了带孩子,就用心一点,幸福感就会多一点。

三丁包:最近心情有些复杂,分开多年的前男友,忽然给我发信息了,说最爱的依然是我,要求见面。可

是如今他已结婚生子,而我也有了另一半,只是到现在还没领证,我知道相见不如怀念,但我心里挺想见他的。

都市放牛:前任不是不能见面,但心怀鬼胎的时候,最好不要见面。你有你的草长莺飞,他有他的匆匆那年。后悔只是偷腥的借口。

天苍苍:男友没房没车,我和他在一起,纯属是因为他对我比较好。可是,他妈不知道怎么回事,对我各种看不惯,各种找茬,在我面前很有优越感。我其实有好几次已经不想和男友继续下去了,可是他极力挽回,我才心软。以后怎么继续下去?

都市放牛:爱你都比不上有房有车,你只是在忍,这样的价值观本身就有问题。另外,人家没房没车,他妈都能在你面前充满了优越感,估计你的条件也配不上人家。突然觉得,打击你一下好快活,哈哈。

思思:我和他相亲认识,感觉他态度不算积极,联系了两个月了,但关系不算亲近。我试探地问过他几次,对我什么意思,他想了半天,说感觉像欠缺点什么。可是最近他又说要见我家人,我也糊涂了,搞不清他什么意思。

都市放牛:他在犹豫不定的阶段,如果你感觉好,就努力争取啊。结果如何没那么可怕,大不了破费一顿饭钱。矫情往往是错过的开始,别矜持了。

流年:男友非常善良,对我也好,重感情,可是他的家庭条件和我有一定的差距。他之前有个女友,身体不好,住了很长时间医院,他的积蓄很多都给她看病了。所以,工作三年来,他到现在也没什么积蓄。因为她前女友一直不同意结婚,所以他们最后还是分手了。我还没跟家人说起他,怕家人不同意。不知道怎么办了。

都市放牛:你呢?你喜欢他吗?只要你喜欢,这样的男人到哪里去找?善良的男人都是潜力股,就跟爱笑的女孩运气不会太差一样。跟你家人说,不同意就拼命。



红茶妹:我在一所不怎么样的大學念书,我是我的高中同学,高中毕业以后他就上不去了。我一直喜欢他,可是他没感觉,直到最近,他才表示说想和我在一起。我犹豫了。我不是物质女,也没觉得学历有什么了不起,主要是怕我父母不同意。

都市放牛:不同意你就退学!不敢?那就说明,这段感情不是你必须争取的。孩子,大学里那么多嫩嫩的小鲜肉,何必为少年情怀耽误属于自己的青春年华。

木木:我人比较单纯,没心眼,婚前恋爱时知道老婆月经不调,结婚后才知道不是那么简单,我们一直想要个孩子,可是很难。看着别人家一家三口其乐融融,我总会羡慕。从自私的角度讲,我该不该狠心离婚?

都市放牛:不要用道德来绑架自己,也不要拿狠心来开脱自己。这种事,跟个人的价值观有关,怎么做都在该与不该间徘徊,没什么对与错的分界线。只不过,把自己归纳为单纯,就等于把爱人推向了欺骗,这就有点不道德了。

嘉:我们领证一年没有办婚礼,现在就要离婚了。其实,我和他没有别的问题,就是他坚持不办婚礼不买房子,我真的不明白为什么,他总是不冷不热逃避结婚的话题,他是嫌弃我不想跟我结婚吗?

都市放牛:恭喜你答对了!如果他的坚持勉强分析为低调,那他宁愿离婚也不挽留,至少说明一点,你没有什么值得让他炫耀的。一个男人不炫耀自己的女人,真的不能简单归结为不爱,已经算得上是嫌弃了。

封女郎

刘娟:爱上机车,一起刷街去



刘娟原来是学医的,却一直喜欢艺术方面的工作。在医院上了几年班,她发现医院的工作不适合自己,果断辞职。这几年,刘娟换了很多工作,每一份工作对她来说,都是人生的一种阅历积累,可以接触不同的人,可以接触有一样梦想的人。

如今,刘娟的工作是一名色彩搭配师,利用自己学到的色彩理论帮助别人变漂亮,减少穿衣误区,替客户塑造更得体的个人形象。“人生短暂,我不想以后老了后悔。”因为工作时间相对自由,刘娟有了很多自己的时间去做自己喜欢的事,看话剧、听音乐会、画油画。因为发自内心地热爱戏剧,她甚至打算去考一考戏剧专业试试。

刘娟很喜欢跟朋友们聊天。她是个擅于聆听的人,朋友们乐于跟她倾诉内心的苦恼,

有时候聊着聊着会把自己的秘密抖出来。喜欢听故事,不会八婆。“我很喜欢听别人的故事,不过知道的秘密太多也不好。我会选择性遗忘,不会往外八卦。”

刘娟不太爱自拍,微信朋友圈对她来说,是用来记录随时随地的感悟的。“微信圈有一类人喜欢发自拍,去了哪里玩了什么吃了什么,还有一类人,都在忙着做微商。”刘娟说,现在打开朋友圈,发现被微商刷屏了。不过,她很尊重朋友们在做的事情,毕竟交朋友的话,要自己去适应朋友。刘娟不爱发自拍,也不做微商,她坚持记录自己的生活感悟,等以后老了有东西回忆。

机车是刘娟超级热爱的。去年,她拿到了摩托车驾照。男友是她的机车师傅,两人认识一年多。平常,她总是看师傅发一些摩托车方面的专业问题,所以,刘娟一直充满崇拜。有一天,她试探地问要不要交往试试,他很意外也很开心,两个人这才开始交往。

夜晚在南京的大街小巷跟小伙伴们刷街,看看别人的车,是刘娟特别喜欢的一件事情。“跟一些疯狂的小年轻相比,我们很遵守交通规则,必须戴头盔,必须走自己的车道,绝不闯红灯。”男友驾驶的是一辆重型机车,有时候坐在男友的车后座,有时候和男友各开各的,“那种感觉特别酷,年轻就该这样。” 现代快报记者 戎华

一周|婚姻|数据

❤向左走,820对结婚

一直这么幸福下去

“果然下雨了,幸亏带伞了。”她推开玄武区婚姻登记处的大门,等着收伞的他。这对小情侣喜滋滋地排队领表格,“本来都不打算来了,因为下雨嘛,路也不好走,而且担心照片拍出来不好看。”她说,“其实今天是我俩在一起三周年的日子,他跟我表白就是这天,所以想想还是来了,日子比较特殊嘛。我觉得这三年他都挺照顾我的,我有时候爱耍小孩子脾气,他都让着我。”

他在另一边拉着她的手,“她也挺照顾我的,我是陕西人,特别爱吃面,她一个南方人也陪着我吃,挺不容易的。”谈起以后的幸福生活,他说,“没什么豪言壮语,就希望我们俩能一直这么幸福下去。”她点点头:“肯定的。”

点评:爱情毕竟不是遣词造句,也不是建立在纸上的乌托邦,而需要实实在在的人间烟火。

❤向右走,310对离婚

一条新的牛仔裤

刚刚结婚一年,她就离婚了,“他有外遇了。”在离婚登记室门口,她说自己姓王,谈了五年恋爱才结婚的,“谈恋爱的时候对我挺好的,那个时候我们也吵架。不过每次都是他主动道歉,然后说这件事情过去了。我是个大咧咧的人,说过去了就过去了,从来不会在心里记着。他不一样,嘴上说过去了,心里攒着,攒到忍不下去了就直接跟我讲离婚。前一天还在一起说笑的人,第二天就跟你说不爱你了,要离婚。刚开始我的确接受

不了,也闹。后来发现,原来他是外面有人了。他从来没有自己买过牛仔裤,跟我谈恋爱的时候说自己特别不喜欢穿牛仔裤,唯一的一条还是我给他买的。那天回来他穿了一条新的牛仔裤,我瞬间就心冷了。离了吧,离了我自己也能过。”

点评:白头偕老大致相同,劳燕分飞却各有其因。其中,部分夫妻是因“婚外情”,婚姻成为“易碎品”。

现代快报记者 项风华 通讯员 马红

鸞|鸞|谱

那时,那年

在校门口遇见他的那天,他正在和两个门卫争吵着什么。被汗水打湿的衬衫紧紧地贴在他的后背上,大颗的汗珠从他的额头上滚落下来。围观的学生越来越多,其中不乏他所带的毕业班的尖子生们,这让他显得十分局促和尴尬。

一个门卫挑衅地说:“怎么,临走还想偷两把学校的椅子啊?”

“这是我自己买的,不是学校的。”他有些气愤。

另一个门卫看了他一眼,轻蔑地说:“连自己的学生都勾引,偷几把椅子算什么。”

那时他已经开始气得抖了起来,然后猛地向前冲了两步,从车上把椅子拽了下来,狠狠地扔在地上,货车瞬间驶出了校园。

那已经是2004年的事情了,而今这所私立学校,早已失去了往日的盛名,几经易主和拍卖,如今只能沦为是一所生源极差的技校培训基地。

那时他也只是个刚毕业没几年的年轻人,活泼开朗,对教学极有热情,天生一副好嗓子,喜欢唱歌,懂一些音乐和绘画,是年级里最受欢迎的老师。也是在那一年,班里有个女生疯狂地爱上了他。

那是一个倔强而又性格独特的姑娘,热情,豪爽,对于爱的表达更是直接。虽然他一直将这种爱慕理解为对师长盲目的崇拜和艳慕,但是却无法改变她的想法。

校园里的风言风语总是传得特别快,没多久校方开始出面解决这件事情,先是给女生调了班级,以为这样一切问题都会迎刃而解,可想不到的是,女孩子变得更加疯狂,她先是继续到原来的班级上课,继而又冲去办公室到他的面前自习。

最后女孩的父母知道了此事,望女成凤的他们跑到学校先是对这位年轻的老师一番打骂,然后开始联合其他家长以作风问题为由,要求校方

开除他。接下来舆论的压力越来越大,虽然女孩极力解释是自己最先喜欢老师的,但人人似乎都不愿意去理解她的话。终于校方顶不住压力,决定将他开除,然后就有了开头的那一幕。

听说,在那件事之后,已经没有任何一所像样的学校愿意聘请他了,他只能到一些私人的小公司里面干一些文职类的工作。再后来听说,他离开了老家,去了外地一所培训学校做老师。

而真正令人意外的是,有人说,当年的那个女同学在大学毕业后,也去了那个城市,然后他们真的就结婚在一起了,甚至还有同学在回乡的火车上见过他们,这多多少少让大家心里觉得有些安慰。

这些年来,我时常会想到这件事情,想到那天校门口发生的那一幕。不过在好,我们都已经长大成人,都渐渐明白了一些事情,懂得了一些道理,尤其是在经历了那么多的错误之后。

扶南/文

